

В полку лучших учителей прибыло

Клара КУТУМОВА

Как уже сообщала наша газета, в конце июня завершился региональный отбор лучших педагогов, претендующих на получение денежной премии из федерального бюджета в размере 200 тысяч рублей за высокие достижения в педагогической деятельности. В нём приняла участие и педагог начальных классов Карачинской школы Валентина Анатольевна Ярушина.

В итоговый рейтинг вошли 12 учителей: девять из них из городских образовательных организаций и три из сельских школ, в том числе и представительница нашего района. В полку обладателей гранта Президента России прибыло!

«Вдумчивый, требовательный, творческий, всем сердцем любящий свою профессию учитель» - так отзываются о ней коллеги. «Искренний, понимающий, добрый» - таково мнение её непосредственных питомцев и родителей.

За тридцать лет работы в Карачинской школе, куда В.А. Ярушина приехала вслед за мужем из Кургана (её общий педагогический стаж - 32 года), она выпустила несколько поколений учеников. Звание «Лучший учитель России» - достойная награда за многолетний труд на благо воспитания будущего России, с чем от души поздравляем педагога.

И труд, и отдых

Три педагога из Тобольского района приняли участие в областном отборе претендентов на должность воспитателей для работы в оздоровительном лагере «Прибрежный» в Крыму. Эта детская здравница, где уже второй год отдыхают тюменские ребятишки, находится в Черноморском районе, с которым нашу область связывает договор о сотрудничестве.

Главными критериями отбора были активность, творческий подход, организаторские способности, а также опыт работы с детьми в оздоровительных лагерях. По словам ведущего специалиста отдела образования Тобольского района Т.П. Новосёловой, участников отбора могло быть гораздо больше, ведь в образовательных организациях района есть немало творческих, ищущих, энергичных, молодых людей. Но пока откликнулись всего несколько человек.

На прошлой неделе приступила к обязанностям воспитателя учитель начальных классов Сетовской школы Л.Н. Подрезова. А на новую смену в состав воспитательского персонала вольётся её коллега, логопед Сетовской школы А.Г. Шарова. Добавлю, что оздоравливаться в июле и августе в «Прибрежном» будут только юные тюменцы. Остаётся надеяться, что впредь педагогов, желающих совместить работу с отдыхом на черноморском побережье, окажется больше. Ведь здесь буквально всё - воздух, солнце и вода - пропитано живительной энергетикой. А смена с детьми - это новая возможность для дальнейшего профессионального роста, яркие и незабываемые впечатления.

Погода от «Gismeteo»

26 ИЮЛЯ		день +16
		вечер +15
27 ИЮЛЯ		день +17
		вечер +15

Уважаемые работники и ветераны торговли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ответственность, инициативность и предприимчивость - три кита, которые помогают вам успешно решать задачи по снабжению наших земляков качественными и разнообразными товарами. Ваше умение сочетать заложенные ветеранами традиции, современные технологии, принцип частно-государственного партнёрства двигают отрасль вперёд, укрепляют нашу экономику. Год от года ширится ассортимент продукции, что способствует удовлетворению самого взыскательного покупательского спроса.

Торговые предприятия, несмотря на сложную ситуацию на рынке и серьёзную конкуренцию, развиваются и добиваются успеха.

Желаю вам здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне!
В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

* * *

Со времён Древней Руси торговля играет важную роль в экономической и даже политической жизни страны. С развитием рыночных отношений профессия продавца стала одной из наиболее распространённых и востребованных. Благодаря трудолюбию работников торговли решается одна из наиболее важных социальных задач - удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах.

Сегодня, в День работника торговли, хотелось бы поздравить вас и пожелать взаимного доверия между клиентами и продавцами, позитивного настроения, а также огромного терпения и внутреннего равновесия. Помните, что ваша профессия очень важна для всех нас: то, что вы делаете, приносит большую пользу району!

Ю.А. БАТТ, глава администрации



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 25 июля 2015 г. № 60 (7782) Цена 7 руб. 54 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



На работу лечу как на крыльях

Секрет счастья Фаусии

**Фания ГИЛЬМАНОВА,
фото Тимура КАРЫМОВА**

В Тобольском районе в когорту личностей на своём месте безусловно входит и работник торговли с многолетним стажем Ф.Ш. Маметова.

Фаусия Шакировна (на снимке) - по природе своей очень энергичная, активная и жизнерадостная женщина. Своих лет ей никогда не дашь, потому как светится она изнутри любовью и добротой. С первого взгляда попадаешь в плен бесконечного её очарования. С милостивого лица не сходит искренняя улыбка - даме и вправду нравится торговля, общение с людьми. На своём рабочем месте у прилавка находит радость, и усталость к концу дня, с её слов, только приятная.

- Вы так любите своё счастье и щедро делитесь им. Значит ли это, что быть продавцом ваше призвание? - интересуюсь я.

- Да, выбранная в молодости профессия

ске и с января 1983-го трудилась в Бизинском сельпо. Около 20 лет вплоть до его закрытия и проработала.

После с мужем Ибатуллой Маннуровичем решили разводить крупный рогатый скот. По признанию неунывающей оптимистки, её супруг - человек многогранный. На все руки мастер, по одной из профессий осеменатор. 14 лет семья Маметовых занималась животноводством, но по состоянию здоровья им пришлось убирать скот. Они вырастили двоих детей, и те тоже, пока росли, помогали по хозяйству. Теперь дочь и сын взрослые, уже и внук Рафаэль есть. Всё у них, слава богу, хорошо.

А три года назад Фаусию Шакировну вновь позвали работать в открывшийся магазин.

- Я как на крыльях полетела на этот зов. Очень соскучилась по торговле, - признаётся селянка. - Каждый раз на работу иду как на праздник. Народ у нас хороший. Надо только уметь разговаривать, находить общий язык, улыбаться даже через не могу и не хочу. По-всякому бывает - у кого-то настроения нет, кому-то просто плохо, поэтому стрессоустойчивость, я уверена, просто необходима. Главное - позитив! А мне так нравится обслуживать, учитывать вкусы, общаться!

И женщина опять широко улыбнулась, а в глазах заискрились звёзды. А магазинчик в Масловой очень даже ничего. Он ничуть не отличается от городского - просторный и светлый, стеклянные витрины, холодильники, электронные весы, кассовый аппарат. Имеется терминал Сбербанка, да и оплачивать можно не только наличными, но и по карте. По-хорошему удивляет богатый ассортимент товаров - есть всё, что душе угодно.

Интересуюсь у влюблённого в своё дело продавца:

- За время вашего отсутствия в этой сфере деятельности сельский магазин очень изменился, как работаете теперь?

- Перемены произошли. Стало гораздо интереснее и легче, - тут же с азартом подхватывает Фаусия Шакировна. - У нас на 100% всё как в городе, а кое-что даже дешевле. Продукты всегда свежие - заявки составляем каждую неделю. Посмотрите, каких только товаров нет! Раньше мы и не мечтали о таком выборе: мороженое, торты и другие кондитерские изделия, молочная продукция,

мясо, колбасы, полуфабрикаты, соки, фрукты, бытовая химия, посуда.

- Что же наиболее востребовано у масловцев?

На минутку задумавшись, слегка вскинув брови и опять одарив приятной улыбкой, продавец Маметова кивнула на прилавки с выпечкой:

- Как и прежде, самый востребованный продукт - хлеб. К нам привозят речпортовский, из Нижних Аремзян и Вагая. Летом популярны средства от комаров.

Уже 28 лет Маметовы живут в Масловой. К деревне и народу её привыкли и привязались всей душой. Фаусия Шакировна довольна судьбой и благодарна людям, что приняли её в новом магазине на старом месте, словно никуда и не уходила. В этом и есть секрет счастья - спешить с утра на любимую работу, а вечером с радостью возвращаться домой.

В день профессионального праздника поздравляем всех работников торговли Тобольского района!

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ – 2015

Клара КУТУМОВА

Лучше спросить об этом у ребятишек из Абалакского, Загваздинского и Башковского сельских поселений (всего десяти человек), которые сейчас отдыхают в областном оздоровительном лагере «Радуга».

Сколько красок у «Радуги»?

Для мальчишек и девочек из социально незащищённых семей, приехавших туда по путёвкам по линии соцзащиты, каждый день, каждое мгновение лагерной жизни раскрашено яркими удивительными «цветами»: увлекательными играми и конкурсами, весёлыми праздниками, новыми знакомствами и встречами, позитивом и бытовыми через край эмоциями. И даже дожди не могли внести уныние в лагерную смену. Ах, эти две недели лета, которые вместили маленькую жизнь!

В выходные окрепших, отдохнувших ребятишек ждут дома.

Прежде всего – профилактика

Предупредить безнадзорность, правонарушения и преступления несовершеннолетних – эта задача ежегодно ставится во главу угла перед ведомствами системы профилактики, участниками операции «Подросток». Она традиционно проходит в России в период летней оздоровительной кампании.

План организационных и практических мероприятий по её проведению на территории Тобольского района был утверждён ещё 14 мая. Ключевым направлением в нём обозначена организация летнего отдыха и занятости несовершеннолетних. Что удалось сделать в ходе недавнего завершившегося этапа «Лето»? Как сообщила заместитель директора комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района И.Г. Кожевникова, в июне работали четыре филиала лагеря дневного пребывания на базе Верхнеаремзянской, Сетовской и Чебургинской школ, где отдыхали около 50 ребят.

Работа велась в рамках программы летней профильной смены, посвящённой юбилею знаменитого сказочника, нашего земляка П.П. Ершова. Запомнится подросткам коллективное написание сказки. Дети не остались равнодушными и к акции российского детского фонда «В судьбе природы – наша судьба». Шесть лучших поделок выполненных ребятами, отправлены на конкурс в Тюмень.



В рамках мероприятий, посвящённых Дню семьи, любви и верности, инструктор по труду провела мастер-класс по изготовлению бумажных цветов. Разговор о семейных традициях продолжился на тренинговом занятии, которое организовала педагог-психолог.

О профилактической работе никогда забывать не стоит. Специалисты КЦСОН в рамках выездной службы комплексной реабилитационной помощи несовершеннолетним и их семьям организовали школу «Убереги себя от насилия», где обучали подростков способам защиты от насилия. На ней побывало 47 ребят. А учащиеся Верхнеаремзянской, Сетовской и Чебургинской школ узнали о службе «Доверие», им раздали тематические буклеты.

Кроме того, не остаются без внимания семьи из так называемой группы особого внимания. В июле в трёх из них проверили условия, в которых воспитываются несовершеннолетние.

Для предупреждения асоциальных явлений в подростковой среде за подростками группы риска закреплены наставники. На 12 сельских территориях ими стали специалисты по социальной работе. Забот у них хватает. Наставники осуществляют ежемесячный патронаж семей, проводят беседы с детьми и взрослыми. Нередко приходится убеждать, оказывать содействие, если кто-то из родителей склонен к злоупотреблению алкоголем.

Кто первый помощник и консультант малообеспеченных семей по мерам социальной поддержки? Конечно, наставник, который поможет собрать необходимые документы, подберёт для детей филиалы отделения дневного пребывания, лагеря дневного пребывания, поможет несовершеннолетним в прохождении медосмотра и многом другом.

Следующий этап операции «Подросток» идёт под названием «Здоровье». Очень важно, чтобы после каникул ученики пришли в школу окрепшими, отдохнувшими морально и физически.

«Общая обстановка стабильная»

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Фания ГИЛЬМАНОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Лето не перестаёт испытывать на прочность всех нас. Июньская жара вызвала рост числа погибших на водоёмах. А от июльских ливневых потоков не выдерживают дороги: то тут, то там происходят провалы грунта. И в то же время сырая погода благоприятствует тому, что леса не горят. О противопожарной обстановке и не только шла речь на пресс-конференции 21 июля.

Начальник 8-го отряда федеральной противопожарной службы МЧС России по Тюменской области И.Г. Сухобоков своё выступление начал с оперативной сводки, отметив снижение количества пожаров по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и уменьшение материального ущерба в десятки раз. Так, в Тобольском районе произошло 26 пожаров, в 2014-м – 31, количество пострадавших тоже сократилось – два (было пять), погибших за эти годы по трое. Конечно, удручает, что показатель гибели людей даёт наш район.

Игорь Геннадьевич проинформировал собравшихся о лесных возгораниях.

– Действующих природных пожаров в настоящее время нет, дожди помогают в сохранении этой стабильности, а с начала сезона их зарегистрировано четыре. Все они произошли на территории района, были потушены оперативно и без последствий в день их возникновения, площади не-

значительные. Причины возгораний не выявлены. Все службы по предотвращению, распространению и тушению огня отработали чётко, что от радно. Спокойному и стабильному положению дел способствует не только погода, но и комплекс мер, принятых заранее, а также нарабатанный опыт. Поэтому у нас и наблюдается положительная тенденция, в отличие от Приморья, Хакасии, Бурятии и других регионов России.

В июле выпала двойная норма осадков, плюс ко всему высокий уровень воды в реках, поэтому журналистов интересовала ситуация с подтоплениями жилого сектора. Старший инспектор

Тобольского участка ГИМС МЧС России Д.Н. Малыхин уверил, что уровень воды снижается. Обильные осадки придерживают это падение. В направлении Меримов была подтоплена дорога на участке протяжённостью 8,2 метра, высота воды над уровнем дороги –



С.П. Лобунец, И.Г. Сухобоков и Д.Н. Малыхин

Действующих природных пожаров в настоящее время нет, дожди помогают в сохранении этой стабильности, а с начала сезона их зарегистрировано четыре.

10 см, но угрозы подтопления населённого пункта нет.

С начала года помимо своих прямых обязанностей пожарные занимались поисками утонувших, потерявшихся, тушили возгорания на городской свалке, помогали и сейчас оказывают всяческое содействие в восстановлении моста через Демьянку.

Начальник межрайон-

ного отдела надзорной деятельности № 1 ГУ МЧС С.П. Лобунец поделился информацией о работах на размытом, а вернее будет сказать, буквально смытом участке федеральной автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск, где были задействованы 126 человек и 60 единиц техники.

И.Г. Сухобоков ответил и на многочисленные вопросы журналистов о пожаре на городской свалке, хотя это и не квалифицируется как пожар. Но пять гектаров до девяти метров глубиной так чадили, что от едкого дыма пришлось несладко не только горожанам, но и жителям ближайших к городу сельских поселений.

Что интересно, прекратить это постоянное тление, как сообщили специалисты, можно только засыпав горы бытовых отходов землёй, перекрыв тем самым доступ кислорода. Полтора гектара было засыпано грунтом. Но земли надо много, а для её доставки на место необходимы подъездные пути, которые дожди попросту уничтожили, да водоёмов для забора воды тоже, оказывается, нет. И пусть свалка не в зоне ответственности пожарных, но они занимались тушением, так как происшествие вызвало много жалоб от населения.

Будем надеяться, что по этому поводу администрация города примет меры и предписания пожарных выполнят.

АКТУАЛЬНО

Землю – крестьянам!

Вероника ЕФРЕМОВА

Вопрос о земле в России всегда был в числе самых важных. То её отдавали народу, то передавали в общественную собственность. Сейчас, когда отсутствие «свободной» земли тормозит развитие современного сельскохозяйственного производства, он вновь первый в повестке дня.

После известных преобразований, поставивших жирную точку на социалистическом прошлом огромной страны, земля перешла из колхозной и совхозной собственности в частные руки. Как показало время, крестьянствовать на ней селам в своём подавляющем большинстве не сумели или не захотели. И только спустя годы сельскохозяйственное производство, активно субсидируемое через государственные программы, вновь реанимируется. У российской глубинки, к которой относится и Тобольский район, а значит, у малых и больших деревень вновь появился шанс экономического возрождения за счёт развития крестьянских хозяйств.

Сейчас, когда интерес к развитию животноводства на территории района возрос у представителей села и города, частные предприниматели-аграрии сталкиваются с серьёзной проблемой: где взять землю, чтобы строить новые фермы и разводить скот? Эта проблема есть и в Полуяновском сельском поселении.

Работа по земле в районе активизировалась три

года, поэтому и не покрываются их земляные доли «дикими» лесными культурами – а такие печальные примеры, к сожалению, есть.

– Поэтому я настоятельно советую пайщикам отмежевать свои земельные доли и обрабатывать: хотя бы вспахать, посеять многолетние травы, чтобы заготовить сено для своих личных подсобных хозяйств, – говорит Ирина Александровна. – Жители могут передать свои паи крестьянским хозяйствам и пользоваться их услугами, например, по обеспечению трактором, сеном, а также добровольно передать в собственность муниципальным образованияам, с дальнейшей их передачей в аренду или на продажу.

То, что при изобилии земли на территории поселения нет свободной, – следствие земельной реформы, но эта приватизационная кампания, в отличие от промышленной сферы, привела к развалу сельского хозяйства и в отдельном сельском поселении, и во всём районе. Сейчас настало время собирать камни – в первую очередь восстанавливать животноводческую отрасль. Появились люди с серьёзными намерениями разводить КРС мясного и молочного направления.

– На территории сельского поселения начало функционировать крестьянское

хозяйство М.И. Магомедовой. Предприниматель закупила скот мясного направления, сейчас он находится на карантине, планирует строительство фермы, – развивая важную тему И.А. Печёркина. – Крестьянское хозяйство Д.А. Лылова намеревается в Полуяновской постройке ферму и разводить крупнорогатый скот молочного направления. Есть и в Байгаре желающий заниматься животноводством, но нет места для фермы – требуются изменения к генеральному плану сельского поселения.

Если два проекта – в Полуяновской и Байгаре – на уровне намерений, то для эффективной деятельности КХ Магомедовой катастрофически не хватает земли для производства кормов и заготовки сена. Потребность – пятьсот гектаров.

Помощь полуяновским сельхозпроизводителям в решении земельного вопроса, от которого зависит успешность первого в современной действительности животноводческого предприятия, оказывает глава сельского поселения. На днях И.А. Печёркина вместе с М.И. Магомедовой встречались с главой района Ю.А. Баттом для решения вопроса о выделении земли для строительства фермы. Животные есть, теперь нужно обеспечить их современным «жильём».

Вера АНИКЕЕВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Впервые за последние несколько лет семья Мухамедулиных вместе. Сыновья-погодки Данияр, отслуживший в армии, и Тимур, получивший профессиональное образование, вернулись домой. Чему рады и сами родители, и младший брат. Так получилось, что новую ступень в своей жизни, уже в качестве сотрудников министерства внутренних дел, старшие братья начнут одновременно. Будут служить во имя порядка и законности в отделе полиции «Тобольский».

изменился старший брат - повзрослел, физически окреп. Есть с кого брать пример.

Братья Мухамедулины выделялись среди сверстников физической крепостью, выносливостью, любили физкультуру, активные игры. С отрочества были неутраченными в длинных походах с отцом на

немногословны, выдержанны - наверное, как папа, их ответы по-армейски лаконичны. Наверное, они росли в постоянном соперничестве друг с другом: кто лучше, сильнее, точнее.

Двадцатидвухлетний Тимур превзошёл старшего брата в звании - лейтенантские погоны он получил, как и положено выпускнику

роты подготовки служебных собак, был дрессировщиком.

На призывном пункте меня спросили, чем занимаюсь, есть ли собака? Ответил, что дома две собаки, это и определило выбор. На начальной подготовке нас обучали работе с животными, потом дали щенка, и, только когда мы

Среди лохматых «солдат» - только породистые представители вида: кавказские и бельгийские овчарки, ротвейлеры. Их готовят по двум «специальностям»: патрульно-разыскные и минно-разыскные собаки. Дважды в год, весной и осенью, группы из 18-20 животных из Тюмени отправляются на Север-

Родительская гордость

Братья Мухамедулины сразу после школы решили служить закону

Ухоженный деревенский дом, а вернее половинка, наполнен добротой, радостью и семейной теплотой - это нечастое в наше светлое время ощущение возникает сразу, как только переступаешь порог. И всё благодаря его хозяйке, которая нас, неожиданных городских гостей, встретила с улыбкой и приветливыми словами: «Здравствуйте! Проходите, пожалуйста, в комнату!».

Мама трёх сыновей и хозяйка большого дома Зульфия Миршатовна мила, очаровательна и сердечна, её глаза излучают доброту, а голос нежным и приятным. На фоне своих взрослых и статных сыновей Данияра и Тимура она кажется хрупкой, скоро по росту её догонит и младшенький, девятилетний Даниэль. «Это мои помощники», - не без гордости говорит она.

Ребята всегда помогали по дому: по очереди дежурили по кухне и прибирались. И во дворе много дел (огород, живность: коровы, лошади, овечки, только год как не держат кур - очень хлопотливо, поэтому яйца теперь покупают в магазине). И сейчас, когда старшие сыновья в отпуске, помогут родителям завершить ремонт в доме.

Только вот с главной семьи Ильмиром Абдулхабиновичем не удалось познакомиться - он ушёл за грибами. После тёплого дождика в лесу их изобилие! Ещё по пути в Полуяново мы насчитали десяток авто, стоящих на обочине трассы и просёлочных дорогах, оставленных заядлыми грибниками.

Зульфия Миршатовна Мухамедулина для домашних - мама и жена, а вот для сельских ребятешек - учитель татарского языка, литературы и русского языка. После окончания педуци-

лица она, уроженка Епачиной, в 1990 году приехала в Полуяново, стала работать в школе. Юную красавицу заметил водитель колхоза «Победа», вскоре родилась новая семья. Молодому специалисту дали ключи от просторной квартиры в новом доме, который со временем наполнился громкими мальчишескими голосами. Домашние хлопоты и заботы о воспитании сыновей не стали помехой для повышения педагогического мастерства: заочно окончив тобольский



Данияр с Измиром

пединститут, Зульфия Миршатовна получила высшее образование.

Наше знакомство с продолжателями рода Мухамедулиных началось с младшего, Даниэля. Парень сначала смутился от такого внимания к своей персоне, но любопытство взяло вверх - рассказал, что перешёл в четвёртый класс, любит математику и физкультуру, мечтает стать космонавтом. А старшие братья для него, сразу видно, - в авторитете. Данияра, который служил в армии, он год не видел, встретились совсем недавно, в июне, и сразу заметил, как



Данияр, мама, Даниэль и Тимур

Уральского юридического института МВД.

С детства мечтал быть милиционером, - сообщил Тимур, - пять лет учился в институте. На последнем курсе полугодовую практику проходил в Тобольске, здесь же буду служить участковым.

А вот у Данияра свой, особенный путь в жизни. В его биографии, а парню всего 23 года, уже есть и вуз, и служба в армии. И мама считает, что младший сын также обязательно должен пройти школу настоящего мужчины в российской армии.

Вообще-то, по мнению Зульфии Миршатовны, у Данияра был выбор, но он настоял на поступлении в Тюменский юридический институт МВД. Последний пятый год он учился заочно и работал в дежурной части межмуниципального отдела МВД России «Тобольский». Был призван в армию, служил во внутренних войсках МВД России вблизи дома - воинская часть располагалась под Тюменью, в Гилёвской роще. Проходил службу в

привыкли друг к другу, приступили к дрессировке, - рассказывает Данияр.

Шестимесячный щенок по кличке Измир - немецкая овчарка с завидной родословной - на многие месяцы стал другом рядового Мухамедулина и одновременно объектом дрессировки для дальнейшей патрульно-разыскной службы. Он много времени проводил с четвероногим подопечным: ухаживал, вычёсывал, кормил, обучал. За год армейской жизни из милого щенка Измир превратился в настоящую ищейку.

Ходил с ним на патрулирование части, выезжал на полевые учения, - продолжает Данияр, - он был в числе лучших: хорошо выполнял команды, быстро задерживал «нарушителя». Я демобилизовался из армии, а Измира передал другому военнослужащему для продолжения обучения, уже осенью его заберут на Кавказ, - вспоминая о своём четвероногом друге, молодой человек загрузил: - Жалко было оставлять, привык к нему...

ный Кавказ для прохождения службы. Вот такая у них работа.

Данияр демобилизовался из армии 16 июня. До конца августа он в отпуске, а потом продолжит службу в дежурной части отдела полиции «Тобольский» в должности помощника оперативного дежурного. Тогда рядовой российской армии и получит положенное ему звание младшего лейтенанта полиции. Но о проведённом в армии времени он будет вспоминать как о важном и полезном опыте в своей молодой жизни:

Я познакомился с хорошими людьми, теперь у меня много знакомых, научился профессиональным навыкам дрессировки собак, чего прежде не знал. Занимался физподготовкой, в свободное время ходил в «качалку» - подрос, похудел, нарастил мышечную массу. В армии я получил урок жизни: стал понимать некоторые вещи, которые на гражданке не ценятся.

Пока мы в гостинной говорили на важные мужские темы, гостеприимная хозяйка хлопотала на кухне, накрывала на стол. Зульфия Миршатовна потчевала нас вкусным тортом «Муравейник» собственного изготовления, а вечером будет печь для своих мужчин хворост - сожучились сыновья по маминной стряпне! Ещё есть время их побаловать, а потом у Данияра и Тимура начнётся самостоятельная жизнь в городе. Мама задумывается об их личном счастье, о том, каких невзгод они приведут на смотрины родителям.

О каких-то своих требованиях к будущим избранникам сыновьям не говорю - главное, чтобы хорошие девчат привели!

А уж материнское сердце подскажет, какая девушка сделает жизнь сына счастливой.

Территориальная избирательная комиссия Тобольского района информирует кандидатов в депутаты Думы Тобольского района по одномандатным избирательным округам № 4, 14 (дополнительные выборы 13 сентября 2015 г.), создавших избирательные фонды:

1) об организациях, индивидуальных предпринимателях, выполняющих работы или оказывающих услуги по изготовлению печатных агитационных материалов, опубликованных в установленные сроки сведения о размере и других условиях оплаты работ и услуг указанных организаций:

- ОАО «Тюменский издательский дом» (контактные телефоны для заказа печатной продукции: 8(3452)75-78-88, 75-08-08, 75-20-00, 75-02-07, адрес электронной почты: ktr45@mail.ru, расценки опубликованы в парламентской газете «Тюменские известия» от 27.06.2015 г. № 103 (6246);

- ООО ИПК «Лазурь» (контактные телефоны для заказа печатной продукции: 8(34364)2-49-32, 2-10-72, адрес электронной почты: info@lazurprint.ru, расценки опубликованы в газете «Режевская вест» от 27.06.2015 г. № 72);

- ООО «Фабрика цвета» (контактные телефоны для заказа печатной продукции: 8(343)221-02-82, 221-02-85, 221-01-45, факс: 8(343)221-02-81, адреса электронной почты: baganov@fc1.ru, gorshtov@fc1.ru, urakova@fc1.ru; расценки опубликованы в газете «Берёзовский рабочий» от 08.07.2015 г. № 26 (9999));

- типография ООО «Полиграфист» (контактные телефоны для заказа печатной продукции: 8(3456)22-67-55, 22-60-26, 8-904-889-40-48, почтовый адрес: г. Тобольск, ул. Октябрьская, 48; расценки опубликованы в газете «Советская Сибирь» от 18.07.2015 г. № 58 (7780));

- ИП Суровежко Ольга Сергеевна (контактный телефон для заказа печатной продукции: 8(3452)918-816, адрес электронной почты: alfa_tyumen@mail.ru, расценки опубликованы в газете «Тюменский курьер» от

ОФИЦИАЛЬНО

17.07.2015 г. № 125 (4110));

- ООО «Ротация» (контактный телефон для заказа печатной продукции: 8(34364)338-38, 339-99, адрес электронной почты: rh@cirkon.su, расценки опубликованы в газете «Режевская вест» от 08.07.2015 г. № 76);

2) о средствах массовой информации, обладающих правом предоставлять эфирное время, печатную площадь для размещения на платной основе агитационных материалов кандидатов, участвующих в выборах:

- ООО «Редакция газеты «Тюменский край» (контактный телефон: 8(3452)50-77-76, адрес электронной почты: tnpnkra@yandex.ru, расценки опубликованы в газете «Тюменский край» от 02.07.2015 г. № 24 (445));

- АНО ИИЦ «Советская Сибирь» (контактный телефон: 8(3456)24-98-33, 24-21-11; адрес электронной почты: ssinf@mail.ru; расценки опубликованы в газете «Советская Сибирь» от 11.07.2015 г. № 56 (7778);

БЕСЕДКА

Самое лучшее время жизни

Елена ЛИМОРЕНКО

В одном из детских рассказов мальчик размышляет, какое время года у него любимое. Будучи ребёнком, я об этом никогда не задумывалась. Теперь понимаю, самым любимым временем года для меня в детстве было лето.

В советские годы школьники в каникулы имели возможность поехать не только в ближайший к городу лагерь, но и куда-нибудь на море. Можно было отправиться по туристической путёвке, например, в Ленинград, Москву или другой город с богатой историей. Однако бабушкино село я ни на что не могла променять, и, как только заканчивался учебный год, мы с младшим братом отправлялись туда.

Иртыш в то время был довольно судорожным. Для нас путешествие по реке становилось большим событием. Приземистая «Заря» медленно бежала по волнам и время от времени, если не было дебаркадера, приставала прямо к берегу. Мы с любопытством рассматривали виднеющиеся с берега населённые пункты, подтопленный прибрежный кустарник. И вот, наконец, Соснова. Три километра пешком с вещами и гостинцами наперевес - и мы на месте, в Фатеево.

Для бабушки наш приезд всегда был праздником, как, собственно, и для нас. Мы спешили скорей увидеть своих деревенских друзей, посмотреть, что изменилось в селе за время нашего отсутствия.

Уезжая, мама давала нам наставления: «Помогайте бабушке, слушайте...».

А потом для нас начина-



лись полные счастья будни. В детстве казалось, что каждый летний день жаркий, солнечный и полный небесных запахов и звуков.

Мы становились настоящими крестьянами. Как здорово было выйти ранним утром на крыльцо, вдохнуть полной грудью густой пьянящий воздух! Окунувшись в утреннюю свежесть, услышав, как рядом на все голоса распевают многочисленные птицы, я получала заряд бодрости на весь день.

Умывшись и позавтракав, сразу бралась за дело. Заправить постели, помыть посуду, подмести пол... Коровы с телёнком и овцами были уже на выпасе - пора и во дворе навести порядок.

Потом выгоняли свиней пощипать свежей травы да понежиться в грязи у пруда. Наша работа была проста: караулить, чтобы они не убежали в деревню. Место, на котором они пас-

лись, располагалось между забором огорода и прудом. Брат устраивался на траве с одной стороны, я поодаль с другой. Эти хитрые твари словно играли с нами. Стоило зазеваться - бегали

шатались. Сенокос мы любили, несмотря на то, что была жара и нас, как и всех, нещадно долбили паузы и слепыши.

Всё делали вручную: в ручьях сено в волках, потом гребли и копнили.

А брат, в ту пору маленький и щупленький, легко управлялся с лошадью - возил копны. Ещё он всегда ждал, когда придёт время пасти сельское стадо (оно было довольно большое). Тогда он целыми днями был в седле, а старенькая прабабушка с ключечкой руководила. С какой гордостью маленький пастих вечером гнал стадо назад!

Помню, как ходили за грибами на Пьяное поле, собирали смородину в колках, а в августе били шашки. Несмотря на все заботы, энергия была ключом. Подростками, нарабатываясь за день, вечером мы бежали к друзьям. Общались, играли в волейбол на школьной площадке или просто гуляли по улицам.

Временем отдохновения были дождливые дни. Не помню, чтобы сидели просто так. Бывало, мы с бабушкой тербели овечью шерсть. Потом она пристраивала кудельку на пряхлю и пряла, а я, как заворожённая, смотрела. Ниточка была тонкая и ровная. Ещё тогда я натренировалась быстро и ладно вязать.

В этой простой деревенской жизни было столько счастья и даже порой тяжёлый деревенский труд нам, детям, приносит радость. Сегодня с ностальгией вспоминаю то время - самое лучшее в жизни.

шатались. Сенокос мы любили, несмотря на то, что была жара и нас, как и всех, нещадно долбили паузы и слепыши.

Всё делали вручную: в ручьях сено в волках, потом гребли и копнили. А брат, в ту пору маленький и щупленький, легко управлялся с лошадью - возил копны. Ещё он всегда ждал, когда придёт время пасти сельское стадо (оно было довольно большое). Тогда он целыми днями был в седле, а старенькая прабабушка с ключечкой руководила. С какой гордостью маленький пастих вечером гнал стадо назад!

Помню, как ходили за грибами на Пьяное поле, собирали смородину в колках, а в августе били шашки. Несмотря на все заботы, энергия была ключом. Подростками, нарабатываясь за день, вечером мы бежали к друзьям. Общались, играли в волейбол на школьной площадке или просто гуляли по улицам.

Временем отдохновения были дождливые дни. Не помню, чтобы сидели просто так. Бывало, мы с бабушкой тербели овечью шерсть. Потом она пристраивала кудельку на пряхлю и пряла, а я, как заворожённая, смотрела. Ниточка была тонкая и ровная. Ещё тогда я натренировалась быстро и ладно вязать.

В этой простой деревенской жизни было столько счастья и даже порой тяжёлый деревенский труд нам, детям, приносит радость. Сегодня с ностальгией вспоминаю то время - самое лучшее в жизни.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Поздравляем **Альбину Петровну Слабукарову** с 65-летним юбилеем!

*Любовь пусть согреет,
в пути сохраним,
Своим белоснежным крылом
осенит!*

*Пусть будут подруги
и будут друзья,*

Пусть счастлива будет вся наша семья!

* * *

Совет ветеранов и администрация Малозоркальцевского сельского поселения поздравляют июльских именинников и юбиляров: с 55-летием - **М.П. Цепляеву, Т.П. Дубровскую, О.М. Гуша и С.М. Потапову.**



*Без громких слов, без пышных фраз,
А лишь с глубоким уважением
Мы так хотим поздравить вас
В счастливый этот день рождения.
Хотим здоровья пожелать,
Успехов, радости и счастья.
И пусть заветная мечта сияет
С каждым годом ярче!*

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СБИС++
ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ
И ДОКУМЕНТООБОРОТ

АВС "СПУТНИК"

установка программы СБИС++
электронная отчетность и
документооборот

Адрес: 9 мкр., стр.1, гостиница "Славянская",
2 эт., оф. 31
Телефоны: 29-44-95, 39-91-13
Электронный адрес: ABC-SPK@yandex.ru

БУРЕНИЕ
СКВАЖИН НА ВОДУ
+ насос и шланг в подарок!
+ рассрочка
+ скидки
+ гарантия

от 1000 руб.
Опыт работы 8 лет!

8 9324 700-700

ПРОДАЮ
кур, гусят,
утят,
бройлеров.
Все
подращенные.
Тел.:
8-982-970-48-01

Продаётся автомобиль Citroen C4 Grand Picasso
(7 мест, сигнализация, датчик света и дождя, центральный замок, обогрев зеркал, противотуманные фары, усилитель рулевого управления, круиз-контроль, легкосплавные диски (зимняя и летняя резина), велюровая обивка салона, крепление для детского сиденья ISOFIX, солнцезащитная шторка заднего стекла, электропривод стёкол, охлаждаемый перчаточный ящик, регулируемая рулевая колонка: по углу наклона и вылету, multifunctionальное рулевое колесо, четырёхзонный климат-контроль).

Дополнительная информация по телефону:
+7 912-920-77-07.

ОФИЦИАЛЬНО

ПРОТОКОЛ
РЕЗУЛЬТАТОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

г. Тобольск, ул. Ремезова, 24, малый зал заседаний
22.07.2015 г.

09.00 ч.

Вопрос, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях: обсуждение проекта решения Думы Тобольского муниципального района «О внесении изменений в Устав Тобольского муниципального района».

Публичные слушания назначены по инициативе председателя Думы Тобольского муниципального района Ю.Ф. Зевакина

(Постановление № 5 от 07.07.2015 г.).

На публичных слушаниях присутствовали: 22 чел.

Перечень поступивших письменных и устных предложений и замечаний граждан к проекту муниципального правового акта, вынесенного для обсуждения на публичных слушаниях:

Кем внесено предложение	Дата внесения предложения	Содержание предложения	Результаты обсуждения
Остякова Любовь Александровна, ведущий специалист отдела образования администрации Тобольского муниципального района	22.07.2015 г.	Одобрить проект решения Думы Тобольского муниципального района «О внесении изменений в Устав Тобольского муниципального района»	Предложение принято единогласно

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения проекта муниципального правового акта:

1. Одобрить проект решения Думы Тобольского муниципального района «О внесении изменений в Устав Тобольского муниципального района».

2. Опубликовать результаты публичных слушаний в газете «Советская Сибирь».

Председатель Думы Тобольского муниципального района Ю.Ф. Зевакин

Представитель администрации Тобольского муниципального района: заместитель главы администрации, управляющий делами администрации В.И. Бахтинова

БЕЗОПАСНОСТЬ

В обороте фальшивки

Сотрудники полиции отмечают увеличение количества фактов сбыта фальшивых денежных купюр на территории региона. Особенно часто фальшивомонетчики подделывают банкноты номиналом в одну и пять тысяч рублей.

Несмотря высокие меры безопасности, фальшивомонетчики научились изготавливать купюры высокого качества и довольно быстро изобретают новые способы совершения преступления.

Полицейские рекомендуют гражданам быть внимательными при совершении сделок в непроверенных торговых точках, с малознакомыми людьми, на рынке и др. подобных ситуациях. Фальшивки могут попасть и в оборот любого уважаемого предприятия или заведения. Иногда такие купюры неотличимы от оригинала даже при проверке в инфракрасном свете на специальном приборе и выявляются только в банке при пересчёте денег.

Самый надёжный способ опознать настоящую банкноту - это обратить внимание на микроперфорацию. При рассмотрении подлинной купюры против источника света вы увидите число «5000» или «1000» соответственно. Надпись должна быть выполнена абсолютно ровными едва заметными параллельными рядами неосознаемых микроотвер-

стий. Если бумага в месте расположения отверстий кажется шероховатой, и они отчётливо прощупываются - перед вами подделка.

Также обращайте внимание на магнитную ленту, которая часто, но не всегда, в отличие от подлинной не впаивная и может деформироваться. Иногда в месте расположения ленты заметно склеивание двух листов бумаги.

Сотрудники полиции призывают граждан быть более внимательными с денежными купюрами номиналом 5000 рублей следующих серий: ВМ, АВ, ВА, АБ, БА, МВ, ЕК; номиналом в 1000 рублей - серий: оП, ьН, Ом, аМ, тП, тЛ.

Если вы заподозрили, что купюра, предлагаемая вам, может оказаться фальшивой и не можете это проверить на месте, запомните приметы того человека, который расплачивается с вами, его транспортное средство и номер автомобиля. Незамедлительно обратитесь в правоохранительные органы. Помните, попытка сбыть фальшивую купюру, попавшую к вам случайно, тоже является преступлением.

В случае обнаружения сомнительных денежных знаков звоните по телефонам: 25-23-70 или 02.

Пресс-служба МО МВД России «Тобольский»

Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области

12+
**СОВЕТСКАЯ
СИБИРЬ**

Гл. редактор **Е.В. ЛИМОРЕНКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssnif@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 2035 экз.

Заказ 1937. Объём 1 п.л.